校对:焦 曼

本版信箱: lhrb001@163.com

全民健身日 一起动起来



健身爱好者表演广场舞《共同的我们》。

■文/图 本报记者 杨 光

今年8月8日是我国第十四个全民 民健身日活动启动仪式在市体育中心

健身日。当天上午,2022年漯河市全 举行。启动仪式结束后,来自全市全 民健身辅导站的500多名健身爱好者

身着盛装,集体表演广场舞《共同的 我们》。当天,市自行车运动协会、市 空竹协会、鞭陀协会等组织也分别开 展活动, 共同庆祝全民健身日。

市自行车运动协会的上百名骑友 骑着山地自行车,沿着沙澧河风景区 对该活动进行宣传。

在会展中心, 市空竹协会近百名 爱好者欢聚一堂, 抖起了空竹, 吸引 不少市民驻足观看。作为国家级非物 质文化遗产项目, 抖空竹以其妙趣横 生、老少皆宜、形式多样等特点,受 到了人们的喜爱和关注, 并逐渐走出 国门, 走向世界。

在沙澧河风景区弘正园广场, 召陵区鞭陀协会举办了鞭陀展演活 动。数十名鞭陀爱好者轮番上场表

如今,我市社会化全民健身组织 网络日趋完善,全民健身组织建设不 断加强, 城区已有45个体育协会、29 个体育俱乐部、164个晨(晚)练健身 站点。越来越多的群众加入全民健身 队伍。目前,全市经常参加体育锻炼 的人数接近100万。我市各级单项体 育协会、俱乐部、健身活动点、健身 气功站点等全民健身组织网络遍布城

空竹大师收徒

本报讯(记者 杨 光)8月8日是 全民健身日。当天上午,我市70岁的 空竹大师高金柱, 在全国各地空竹爱 好者的见证下, 收来自湖北省襄阳市 的雷志明为徒弟。

当天上午,来自全国各地的空竹 爱好者来到我市,与我市空竹爱好者 一起交流切磋,并参加高金柱的收徒 仪式。传统的拜师仪式开始后, 雷志 明向高金柱鞠躬行礼并改口称"师 父",还向高金柱敬献礼物。高金柱拿 出空竹送给雷志明作为回赠。

"2019年,我就想拜高金柱老人为 师, 当时因为水平低, 他没有收我为 徒。后来,我一直坚持训练,逐渐达 到了老师要求的标准, 便特意前来拜

1998年,高金柱开始学习抖空 竹。当年,他患了直肠癌,手术后身 体一直不太好。在舅舅的指点下,他 开始学习抖空竹,身体越来越好。

高金柱善于钻研, 他独创的 幻空竹"在央视《体育人间》播出, 被大家称为"魔手王"。每年都有全 国各地的空竹爱好者到漯河向他学

"抖空竹是我强身健体的法宝,也 让我的生活发生了很大变化,结交了 不少全国各地的朋友。"高金柱说,抖 空竹是一项很好的传统运动, 自己在 这方面受益, 也想让更多的人能收获 健康和快乐。



高金柱 (右) 向新收弟子雷志明赠送空竹。

本报记者 杨 光 摄

程梦灿: 阳光自律 羽化成蝶



■文/图 本报记者 朱 红 18岁的程梦灿,家住经济技术开发 区后谢镇朱庄社区。8月5日,记者到 程梦灿家,看到她卧室的墙上贴了很多 奖状,书架里摆满了书籍。墙的另一侧 贴着一张写有"一分耕耘、一分收获" 的贴画。程梦灿说,每当她学习累了的 时候,看到这些,瞬间就有了学习的动

程梦灿家有三口人,家里值钱的家



程梦灿

电是老式洗衣机和老式冰箱。家中一个 由铝合金做成的扶手较为显眼。程梦灿 说,这是她妈妈的代步工具。原来,程 梦灿7岁时, 母亲意外伤到脊髓神经, 不

能行走,丧失了劳动能力。多年来,为 给她妈妈治病,家里欠了不少外债,只 能依靠父亲不太稳定的收入维持生活。 由于长期劳累,父亲的身体不太好,常 常腿疼,有时疼起来没法下地。

"这些年,家里全靠舅舅、大姨以及 姥姥支助。妈妈不能走路后一直很目 卑,我是她生活下去的动力。妈妈也是 我的坚强后盾,我们母女一直相互鼓励 走到今天。"程梦灿说,母亲一直支持、 鼓励她,尽最大努力陪伴她。

程梦灿并未因家境不好而自卑。她 一直努力学习,最终考上漯河四高。高 中三年, 她努力拼搏, 多次被学校评为 "三好学生"和优秀共青团员等。

"她是个懂事孝顺又坚强自律的孩 子。我为她感到骄傲。"程梦灿的母亲

高考结束后,为减轻家里的负担, 程梦灿找了一份暑假工,在一家超市当 收银员。每天工作八小时,能挣70元 钱。下班回到家,程梦灿就主动分担家

"进入大学后,我会继续努力学习。 学习之余,我希望能做一些力所能及的 事情,以减轻家里的负担。"程梦灿说。

"梦灿热情善良,真诚待人,学习勤 奋刻苦, 自律自强, 从不言弃, 在老 师、同学、父母的鼓励下一直坚毅前 行。她坚信有一天一定能羽化成蝶、蟾 宫折桂。梦灿同学就是一株蜡梅, 在时 光中慢慢绽放。"班主任张文娜这样评价 程梦灿。

"高中三年,在学习和生活中,张老 师经常帮助我。等我有能力后, 我会尽 我所能帮助需要帮助的人。"程梦灿说。



"家·驿站"家庭教育公益项目举行第三期活动

本报讯(记者 朱 红)"以前总觉得 孩子不听话,就得批评教育。听了这堂 课我才知道,与孩子说话要讲究方式和 方法。今后我要反思自己, 重视家庭教 育。"8月7日上午,在源汇区老街街道 受降路社区,"家·驿站"家庭教育公益 课结束后,家长郭玉龙对记者说。据了

解,这是由市纪委监委、市妇联、市文 站"家庭教育公益课堂项目受降路社 明办、市教育局主办, 漯河市家庭教育 研究会承办的漯河市"家·驿站"家庭 教育公益项目第三期活动。

第三期活动的主题为"五种爱的 教养模式"。高级家庭教育指导师、漯 河市家庭教育研究会会员、"家·驿 上午9点至11点举行活动,前两期的主

区站长王玉老师担任主讲。40多名家 长参加。

受降路社区党委书记荆海燕告诉记 者,"家·驿站"家庭教育公益课堂项目 于7月24日在受降路社区启动。每周日

题分别为"挑战不可能""告别语言暴

据了解,除了受降路社区外, "家·驿站"家庭教育公益课堂项目还覆 盖全市其他64个社区,常态化开展家庭 教育公益活动。目前, 受益家庭已达 1500多户。

晨读经典

■本报记者 刘净椅

8月8日早上6点,记者在市 行政服务中心黄山路大厅广场上 看到,学生和家长围坐在一起诵 读经典。琅琅的读书声回响在广 场上空。

"我家老大去年就开始晨读。 在老大的影响下,老二也喜欢上 了晨读。领读老师通过讲故事的 方式,帮助孩子们理解诗词的含 义,激发了他们学习诗词的兴 趣。"正在陪孩子晨读的家长刘思

领读者诸老师告诉记者,每 天早上,在这里晨读的孩子有二 十多名。

"晨读时,我发现孩子们的兴 致很高。他们学会诗词后,通过 与其他孩子分享,知识得到了巩 固。"诸老师说。

记者发现, 越来越多的孩子 加入了晨读队伍。





8月6日,共青团源汇区委、老街街道、漯河星火志愿团联合开展 "情系环卫工 夏日送清凉"慰问活动,为环卫工送去了脸盆、毛巾、矿 本报记者 孙 震 摄



男子晕倒 城管施救

■本报记者 朱 红

8月6日,市城市管理综 合执法支队召陵大队执法队员 曹阳、赵翰、董勇正在巡逻, 当行至人东三巷时,忽然听到 有人喊: "有人晕倒了。"曹 阳、赵翰、董勇赶紧上前,发

现一名男子晕倒在道边石旁

曹阳等人迅速疏散围观市 民,并拨打了"120"急救电 话。五六分钟后, 救护车赶 到。曹阳等人把男子抬上车后 又继续巡逻。

老人摔倒 市民相助

■本报记者 齐国霞

8月3日上午10点,源汇 区城市发展服务中心工作人员 曹耀军、张磊、于淼和方远在 巡逻时,发现一位老人摔倒在 八一路与交通路交叉口, 连忙 上前扶起老人并询问老人受伤

经了解,老人当日骑自行 车到八一路买菜, 回家途中不

看到老人无大碍后,曹耀 军把老人的自行车放在执法车 后面,送老人回了家。



按照市疫情防控指挥部要求, 市民乘坐公交车出行实行实名制登 记。由于许多老年人没有智能手机,只能采取原始的纸质登记方式,这 样老年人就需要出示身份证并报出手机号码。为方便老年人携带身份 证,市公交集团定做了数千个身份证卡套。图为8月5日,169路公交 车车长为老年乘客发放身份证卡套。 本报记者 焦 靖 摄

我是创文啄木鸟



现身边的 不文明行 为,可扫 描左侧二 维码下载 漯河发布 APP 进行



解放路与万顺街交叉口向南约30米路东, 线杆倾斜。



樟江东路与衡山路交叉口, 交通信号灯不



金山北路与淞江路交叉口向南约70米路 东, 井盖缺失。



受降路农贸市场门口, 非机动车乱停乱放。